

# 6个月漫长的俄乌战事 只是一个序幕?



8月24日，是乌克兰第31个独立日，也是俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动整半年的时间节点。6个月过去了，俄乌在顿涅茨克等地的军事冲突仍在继续，双方均声称对方将在8月24日的时间节点发起新的“挑衅”。

据美国“政客”新闻网报道，一名美国官员8月22日透露称，美方获得情报显示，俄罗斯正计划在未来几天对乌克兰的民用基础设施和政府设施发动新的攻击。美国驻乌克兰大使馆23日发布公告，要求美国公民以安全的形式撤离乌克兰。据乌克兰媒体报道，因安全原因，基辅市当局已取消22日至25日的所有群众性活动，政府工作人员也被要求在本周居家办公。

近日有乌克兰高官宣称，不排除对克里米亚进行新的袭击。俄罗斯政治学家谢尔盖·马尔科夫说，近日对克里米亚大桥和塞瓦斯托波尔尔军用机场的袭击，是对俄罗斯军队的挑衅，逼其打击基辅。

毕竟，俄罗斯承诺过这种情况下将打击乌克兰决策中心。

俄乌冲突爆发6个月之际，双方都加大了宣传战攻势。据乌国家通讯社21日报道，乌军总参谋部在书上列出俄军在前6个月的损失，包括损失兵力超过4.54万人等。报道还引用一名军事专家的话称，“乌克兰正处于巩固成功的阶段”。俄国防部发言人22日也列出自特别军事行动开始以来，共摧毁乌军267架飞机、148架直升机、1790架无人机等战果。

围绕扎波罗热核电站的激烈博弈还在继续。俄罗斯方面称，乌克兰武装部队22日使用美国提供的远程武器，对扎波罗热核电站所在的埃涅尔戈达尔市进行炮击，炮弹落入核电站附近的一座火力发电厂，造成1名平民死亡，另有1人受伤。乌克兰方面并未对此进行回应。俄乌两国相互指责对方对扎波罗热核电站进行炮击，并要求国际原子能机构尽快派专家组前往核

站进行情况检查。但由于各方对行程细节存在分歧，至今未能成行。

此外，俄罗斯著名政治学者杜金女儿近日遇刺身亡一案备受关注。当地时间8月22日，美国国务院发言人内德·普赖斯在当日的新闻发布会上被问及杜金娜遇害案时称，美方谴责一切以平民为目标的蓄意袭击行为。同时，普莱斯拒绝回答“美方是否知道这场袭击的幕后主使”的问题。但他反复强调，乌克兰方面已经否认与该案的存在关联，而俄罗斯一定会对该事件得出“某种结论”。

战事结束似乎还遥遥无期

近期围绕俄乌局势所发生的一系列事件似乎表明，虽然冲突已经进行了半年时间，但这场战事的结束似乎还遥遥无期。法新社22日称，6个月前，俄罗斯军队对乌克兰发动了一场他们原本希望是“闪电战”的军事行动，如今已经变成一场艰苦的“消耗战”，而且看不到明确的结局。乌克兰东部和南部的许多地区已处在俄罗斯军队的控制之下。分析员也认为，除非发生灾难性的军事误判，否则乌军不太可能彻底崩溃，而且泽连斯基不太可能接受

任何阻止乌克兰收复克里米亚等失地的谈判。

而与此同时，俄罗斯也在遭受西方的制裁，但很少有人预测普京会很快结束对乌克兰缓慢而稳步的深入行动，因为他把这场冲突定性为俄罗斯抵制北约扩张的一部分，表示任何失败都是不可接受的。6个月来，俄乌双方都遭受了严重的人员伤亡和物资损失，但双方似乎都不愿意考虑停止。

另一方面，欧美提供的军事硬件和情报只能减缓却无法阻挠俄军在乌东和黑海沿岸的攻势，泽连斯基也一直未能获得更先进强大的武器。据《联合早报》报道，法国国际关系研究所研究员米尼克说：“乌克兰人民团结一致并支持政府，但这种稳定高度仰赖西方在这场战争中帮助乌克兰。”

分析指，如果冬季面临燃料短缺、电力或供暖中断以及其他困难，尤其是如果更多人因战乱逃离家园，乌克兰人团结抗敌的决心将受到考

验。这场战争将如何收场，在很大程度上取决于西方予以乌克兰的支持能否坚持下去，尤其如果各国选民认为成本（燃料和食品价格上涨等）变得过高。

《华盛顿邮报》23日则发文指，“俄乌冲突过去半年，世界站在刀刃上”。文章指出，西方制裁对俄罗斯经济造成了严重影响：该国一半的外汇储备被冻结，数百家西方公司撤出俄罗斯市场，关键的石油和天然气出口产品现在被打折出售。但西方的乐观情绪可能很快会减弱，在欧洲，冬天的临近以及能源成本飙升的黯淡却确定的前景引发人们的疑问：在未来6个月，西方是否能像过去半年那样坚定地支持乌克兰的军事行动？现在人们尤其担心风险范围会不断扩大：从对平民区的破坏性袭击，到跨境暗杀和破坏阴谋，再到永远存在的核误判威胁。“6个月漫长的战事，我们仍然觉得这只是一个序幕”。（完）

中新网

